



碧波荡漾、鱼翔浅底……

淮安绿意浓 处处好风光

淮安区落地优质稻米收入保险 解决种粮大户后顾之忧

本报讯 秋天的白马湖,是一幅自然与人文交织的画卷。很难想象,十几年前,这里还是遍布渔网和圩埂的“白马大沟”。历经多年生态治理与修复,如今的白马湖已实现生态良性循环,成为江淮生态经济区的“新绿核”,被列为全国15个生态良好重点支持保护湖泊之一,为全省唯一。

20世纪80年代,渔民在湖中插杆围网养殖鱼虾,严重破坏了白马湖的生态环境,湖面面积曾锐减至42万平方米,水质一度下降至劣V类。为恢复白马湖生态环境,2010年以来,我市实施退圩(渔)还湖、清水入湖、清淤净湖、生态养湖等“四湖工程”,采取清淤、增绿等方式,恢复水面近3万亩,打造长为1万余米的亲水平台,新增造林面积500余亩。恢复自然生态后的白马湖,再现碧波美景,水质变好了,生态环境更美了,湖泊流域全境达Ⅲ类水标准,核心区域达Ⅱ类,成功入选国际重要湿地名录,生物多样性丰富度逐步上升。目前,白马湖已监测到的物种多达500种,

国家一级保护动物青头潜鸭成群在此栖息,“一见清心”成为其耀眼的名片。

白马湖生态修复工作是淮安生态环境治理的一个缩影。我市坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,将环境质量变好作为生态环境治理的硬要求,持续深入打好污染防治攻坚战,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快建设人与自然和谐共生的美丽淮安。今年以来,实施647项大气治理重点工程项目,进一步强化移动源、工业源、扬尘源、生活源、焚烧源“五源共治”;深入实施生态碧水三年行动,以水环境整治为突破口,深入开展污水治理、生态活水、生态湿地、幸福河湖和绿色产业五大行动;加强土壤和地下水污染防治,统筹抓好农村生活污水治理、农村黑臭水体整治和畜禽养殖污染防治。持续推进全市基层监测机构规范化建设,空气自动监测网络覆盖104个点位,水质自动监测网络覆盖12个县级以上饮用水水源地、41条重点河流和9个省级以上工业园区纳污河流,全市重点排污单

位安装污染源自动在线监控,用科技手段赋能环境执法,变“人防”为“技防”,有力提升生态环境行政执法水平。

我市始终坚持以生态优先、绿色发展为导向,统筹推进工业、农业、生活、交通等领域污染物减排,持续加强市、县(区)两级排污总量指标储备,健全完善“分级储备、先备后用、多储多用”的管理体系。坚持“项目为王、环境是金”的工作导向,充分发挥生态环境部门要素保障作用,研究制定服务重大项目攻坚助推经济高质量发展23条措施,持续深化产业园区规划环评与项目环评联动改革,以更大力度、更实举措促进项目建设提速、管理服务提效,努力将淮安打造成江苏“美丽中轴”和“绿心地带”。

■融媒体记者 潘梦洁
通讯员 王彬彬



本报讯 日前,中国太平洋财产保险股份有限公司淮安淮安支公司(以下简称“太平洋产险淮安支公司”)成功开办优质稻米收入保险试点,承保优质水稻800亩。在与太平洋产险淮安支公司成功签订优质稻米收入保险协议后,淮安市益亚米业有限公司负责人表示:“这单保险不仅解决了种粮大户的后顾之忧,也大大提升了我们尽心尽力生产出优质大米的积极性。”

优质稻米收入保险试点项目以价格风险管理为核心,通过保险机制为农户提供收入保障,降低因市场价格波动带来的风险。以“订单+保险”的形式进行产销对接,推动实现“良种良法”“优质优价”。太平洋产险淮安支公司通过“保生态、保品质、保产量、保服务、保价格、保收入”的六保政策,引导农户种植优质水稻,为淮安区优质稻米产业提质增效增添助力。

“开展优质稻米收入保险试点工作,是太平洋产险服务‘三农’,助力乡村振兴的又一次成功实践。公司今后将继续推出更多的支农、惠农保险产品,促进淮安区农业农村高质量发展。”太平洋产险淮安支公司相关负责人表示。

■融媒体记者 李蓉

惠民政策送到田间地头 太平洋产险金湖支公司 开展农险政策宣传活动

本报讯 为普及农险知识,让广大农户充分了解农业保险带来的政策红利,提升参保意愿,将支农惠农政策落到实处,中国太平洋财产保险股份有限公司淮安金湖支公司(以下简称“太平洋产险金湖支公司”)组织农险专员及协保团队深入田间地头、进村入户,积极开展政策性农业保险宣传工作。

太平洋产险金湖支公司工作人员发放宣传册,向农户讲解农业保险的重要性、保险的种类和范围、参保方式、赔付标准及理赔流程等,耐心解答农户提出的各类问题。同时,还在各村张贴宣传海报、设置宣传栏等,广泛

宣传农业保险知识,让广大农户充分了解农业保险带来的政策红利,提升参保意愿,将支农惠农政策落到实处。“你们的宣传,让我们能充分了解农业保险和国家的惠农政策。”听完农险专员对农险政策的专业介绍后,金湖县黎城街道农户王某表示。

该公司相关负责人表示,农业保险作为一项支农惠农政策,对于保障农民利益、促进农业稳定发展具有重要意义。通过进村入户宣传,能帮助更多农户了解并积极参与到农业保险中来,从而更好地应对自然灾害和意外风险。

■融媒体记者 李蓉

工行淮安分行城中支行 筑安保“防火墙” 守护网点安全

本报讯 今年以来,工行淮安分行城中支行切实加强网点人防、物防、技防等安全教育,强化制度落实,对网点安全情况开展自查自纠,及时消除安全隐患,确保各项工作正常开展。

加强对全体员工的安全教育。增强员工的安防意识,提升工作责任心,落实安全技能要求,确保每一位员工能熟练运用安防设施,如灭火器、盾牌等,履行自身安保工作职责,切实强化合规守纪及风险意识,共同打造安全运营环境,确保各项业务稳健、安全发展。

坚持每月进行安全检查。网点负责人对大厅、联动门、监控录像、报警器等逐个检查,加强对营业场所的管理,制定相关防火、防水、防盗责任制,及时防范风险,规范健全安全保卫工作档

案,完善各项工作登记手续,对进出现金区营业场所人员等重要事项,按日按时详细登记。

定期开展安全演练。进行防盗窃、防抢劫、防诈骗、防火灾等安全演练,加强对员工安全保卫知识的培训,提升应急防范能力,督促员工自觉遵规守纪。这些安全演练,增强了员工的安全防范意识和自我保护意识,提高了员工应对突发事件的能力。

工行淮安分行城中支行将不断压实各方责任,及时解决安全保卫工作中发现的新问题,针对重点领域和关键环节,开展事故应急救援演练,持续提高全员的安全生产能力,以高水平的安全保障为全网点业务发展保驾护航。

(史景元)

冷空气强势来袭—— 降水、大风、降温接连上线

本报讯 昨日,浙浙沥沥的雨水从天而降,气温随之发生了明显变化,让外出的市民感受到了一丝寒意。人们常说“一场秋雨一场凉”,那么接下来的天气走势如何呢?市气象台预报员王蓓元介绍,受地面气旋和冷空气共同影响,昨日和今日,我市有明显降水,过程雨量达中到大雨。随着降水趋于结束,一股实力不俗的冷空气紧随其后,我市还将经历大风和降温过程。

“除了国庆假期的冷空气,本周末,我们将迎来本月的第二波冷空气。”王蓓元介绍,今天至本周日期间,我市气温逐步下降,降幅可达8℃至10℃。预计本周日,我市早晨最低气温将降至10℃左右。除了气温骤降,我市还伴随着较强的风力。冷空气影响期间,我市陆上最大风力可达5至7级,而在河湖水库区域,风力将达到7至8级。王蓓元提醒:“降水、大风、降温天气过程将对我市的交通、农业和市民生活

带来一定影响,建议相关部门提前做好防范措施,加强交通安全管理和农业生产指导。另外,气温被冷空气打压,市民应密切关注天气变化,及时增添衣物。”

记者了解到,除了本轮冷空气,预计在本月下旬后期,冷空气还将再度来袭。冷空气如此频繁,淮安这个冬天会很冷吗?“今年冬季的气温如何,还要看拉尼娜的‘脸色’。”王蓓元表示,从全球大气环流的形势来看,2024年秋季到冬季,拉尼娜现象可能会逐渐成型。拉尼娜现象是指赤道附近中东太平洋海面温度异常降低的现象,这几年,拉尼娜现象在全球天气舞台上的“出镜率”非常高,并在一定程度上导致冬季气温偏低。“在全球变暖的大背景下,气温波动将越来越大,发生极端气候事件的概率会上升。这个冬天的气温,仍有待时间来检验。”王蓓元说。

■融媒体记者 徐薇

我市近期具体天气情况

10月18日 阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨,局部暴雨,偏南风4到5级转偏北风5到6级阵风7级,最低气温19℃到20℃,最高气温25℃左右。

10月19日 阴到多云,东北风5到6级阵风7级逐渐减弱至4级左右,最低气温12℃左右,最高气温20℃左右。

10月20日 多云转阴有阵雨或雷雨,偏北风3到4级,最低气温10℃到11℃,最高气温20℃左右。



市数据局全国首个“边说边办”政务模型“AI小安”上线后,涟水县积极行动起来,在4个窗口添置摄像头及耳麦等设备,调换办公场所,提供“肩并肩”的体验服务,营造温馨的办事环境。图为日前市民体验“边说边办”业务。

■融媒体记者 王昊
通讯员 王学茹 王文芝